

Безопасность детей в сети Интернет

Учитель английского языка
МБОУ «Ожулунская средняя общеобразовательная школа»
Чурапчинский улус, Республика Саха (Якутия)
Посельская Дарья Вячеславовна

Современные дети сильно отличаются от детей не только прошлого века, но и последних десятилетий. Сейчас, дети изредка выходят играть на улицу. Традиционные игры с друзьями на воздухе сменились на игры в сети. К сожалению, это реальность нашего времени, с которым необходимо относиться особым вниманием. Интернет все больше вторгается в нашу жизнь. И дети начинают с ним знакомство порой в очень раннем возрасте.

Всем известно, что Интернет — это источник знаний, и средство для развлечений. В Интернете, в разных социальных сетях у детей становится больше знакомых, чем в реальной жизни. Они общаются, высказывают свое мнение, которым боятся разделить со своими родителями и близкими. Можно даже сказать, что больше доверяют «виртуальным друзьям», чем родителям.

В подростковом периоде у детей часто кумирами становятся их же друзья, сверстники. В это время они хотят равняться только на них и никого не слушают, в том числе и родителей. Порой у некоторых детей друзья бывают только в сети, так называемые «виртуальные друзья». Тем самым живое общение и доверие своим родителям и близким пропадает. Поэтому дети больше всего времени проводят дома, зависая в интернете. Несомненно, эти развлечения помогут вашему чаду стать общительнее и увереннее, но к несчастью, эти же развлечения могут стать источником многих проблем и бед для них, включая всякие угрозы со стороны мошенников, сектантов и т.д., наряду с тем что перестанут общаться вживую со сверстниками и высказывать свои мнения в живую. Недавно, особую «популярность» получила так называемая игра в социальной сети «Синий кит» («Море китов», «Розовый слон», «Тихий дом» названий в этой игре множество), результатом которого является самоубийство. Вот на такие игры нужно обратить особое внимание. И хотя Интернет — бесспорно лучший источник знаний, в нем можно найти вещи, не подходящие для ребенка. Кроме того, есть вещи, предназначенные только для взрослых, поэтому необходимо быть в курсе опасностей для детей в Интернете и знать, что предпринять для снижения или устранения этих опасностей, чтобы обеспечивать защиту вашей семьи.

Опасности для детей в сети Интернет множество. Дети могут контактировать с нежелательными людьми, которые могут угрожать вашим детям. Могут попасть в ловушки интернет мошенников, целью которой является получение конфиденциальной информации о вас. «Взрослые» сайты, пиратские материалы — все это нежелательный контент для детей. Сама природа сети Интернет такова, что отгородится от детского контента не так-то просто.

С каждым годом количество людей, попавших в сети Всемирной паутины, растет и будет расти. Задача родителей на сегодня – обеспечить безопасность детей, не способных правильно оценить степень опасности информации, которую они улавливают или передают, так как темпы информатизации оказались чрезвычайно резвыми.

Чтобы чувствовать безопасность своих детей нужно провести подробную беседу перед тем, как он начнет осваивать интернет пространство.

Первым, что нужно делать, это рассказать своим детям, чем полезен Интернет и что негативного в нем. Чтобы ребенок не просиживал все свое свободное время в сети, а правильно распределял его по необходимости, нужно представить Интернет как средство для поиска знаний.

Как растет темп развития сети Интернет, так и растет число людей, которые хотят подзаработать на нем, часто незаконным способом, обманывая людей. Нужно предупредить своих детей, что он тоже может столкнуться в сети Интернет со злоумышленниками. Рассказать подробно последствия связи с мошенниками, с запрещенными информациями (о насилии, наркотиках, порнографии, страницах с националистической идеологией и др.). Часто, все это само всплывает на той или другой странице, поэтому нужно родителям включить режим родительского контроля. Необходимо, также договориться с детьми сколько времени он будет проводить в сети. Нужно с ранних лет приучить детей к конфиденциальности, рассказать о том, что нельзя сообщать какую-либо информацию о своей семье и что все это преследуется законом.

Нужно также беседовать с детьми об их виртуальных друзьях. Нередко педофилы регистрируются на детских сайтах, вступают в переписку с ребенком, общаются длительное время для того чтобы завоевать доверие ребенка и добиться встречи с ним. Каковы могут быть последствия встречи, догадаться легко. Поэтому расскажите своим детям что это опасно. Если ребенок уверен, что это общение не ведет за собой никакую опасность, то все равно он должен предупредить родителей о встречах с виртуальными друзьями. Также если ребенок считает что-то очень странным и подозрительным или кто-то угрожает ему в переписке, то он обязательно должен сообщить об этом родителям или взрослым.

Обо всем этом нужно заранее обговорить со своим ребенком, и он будет иметь представление о том, с чем может столкнуться в Интернете, и будет знать, как вести себя в этом случае. Нередко бывают и такие случаи, когда ребенок через социальную сеть использует нецензурную брань в адрес кого-то или в общем смысле. Во-первых, с точки зрения морали, использование в речи нецензурной брани вряд ли будет характеризовать человека с положительной стороны. Во-вторых, за это деяние предусмотрена ответственность. Поэтому нужно научить ребенка правилу общения с людьми, предупредить, что использование нецензурной брани является административным правонарушением и характеризуется как мелкое хулиганство и предусматривает за собой штраф или арест.

Доверительные отношения родителей с ребенком – это самый лучший способ насторожить ребенка и себя во многих случаях и избежать от очень

серьезных бед, таких как похищение ребенка, педофилия и т.д. Но перебарщивать тоже не стоит, так как вы отпугнете своего ребенка. Не надо говорить, что Интернет очень опасная и страшная штука. Ребенок должен усвоить мысль, что Интернет – это источник знаний и помощник в учебе и если правильно пользоваться интернетом, то не будет никаких проблем.

Пять правил для родителей, которые заинтересованы в безопасности своих детей.

1. Разместите компьютер в общей комнате — таким образом, обсуждение Интернета станет повседневной привычкой, и ребенок не будет наедине с компьютером, если у него возникнут проблемы.

2. Используйте будильник, чтобы ограничить время пребывания ребенка в Сети — это важно для профилактики компьютерной зависимости.

3. Используйте технические способы защиты компьютера: функции родительского контроля в операционной системе, антивирус и спам-фильтр.

4. Создайте «Семейные Интернет-правила», которые будут способствовать онлайн-безопасности для детей.

5. Обязательно обсуждайте с детьми все вопросы, которые возникают у них в процессе использования Сети, интересуйтесь друзьями из Интернета. Учите критически относиться к информации в Интернете и не делиться личными данными онлайн.

А ведь несколько лет назад люди даже не знали, что такое Интернет, но со временем Интернет стал главным «орудием» и пришел в каждый дом, он стал неотъемлемой и важной частью жизни не только взрослых, но и детей. Так в чем же плюсы нашего Интернета, взрослые, некогда расценивавшие доступ как шалость, признают, что Интернет содержит множество полезных информации, помогает в выполнении разных видов заданий, расширяет кругозор и является своеобразным «окном в большой мир». Для детей и молодежи Интернет главным образом является социальной средой, в которой можно не только встречаться и общаться с друзьями, но и с незнакомцами. В Интернете пользователя могут обидеть, запугать или даже оскорбить. Лучшей защитой является руководство собственным здравым смыслом. Наиболее важной задачей является предупреждение детей об опасностях Интернета, чтобы они вели себя осторожно.

Каждый ребенок воспринимает Интернет в соответствии с возрастом, например, детям дошкольного возраста нравится установленный порядок, и это является идеальным способом развития у детей навыков безопасного использования Интернета. Они могут не понимать содержание или даже о чем говорится в ролике, но все равно смотреть, это своего рода привычка. В этом возрасте родители должны помогать детям в поиске подходящего материала. Дети часто не видят разницы между использованием Интернета и играми или рисованием на компьютере. То есть родителям необходимо объяснить своим детям и ограничить время, чтобы ребенок долго не сидел на Интернете.

Школьники младшего звена будут иметь дело с Интернетом не только у себя дома, но и в школе, и у друзей. Родители или взрослые вместе с детьми должны обсудить, как использовать Интернет должным образом и согласовать

правила, которым необходимо следовать. Они уже могут иметь относительно хорошее представление о том, что они видят. Разговор и объяснение различных вещей, с которыми дети могут столкнуться в Интернете, поможет детям стать ответственными и способными самостоятельно и безопасно работать в Интернете. Родитель может поделиться собственными мнениями и взглядами на использование Интернета, чтобы помочь своим детям.

Школьники старшего звена уже могут знать, как использовать Интернет в различных целях. Родители могут поддержать ребенка, выяснив, какие сайты могут помочь с выполнением заданий, содержат информацию о хобби или других увлечениях ребенка. Ребенку необходим родительский присмотр и контроль, а также знание правил правильной работы в Сети.

У подростков Интернет становится главной частью их жизни. В Интернете они знакомятся и проводят время, ищут информацию, связанную с учебой или увлечениями. При более высоком уровне грамотности использование Интернета открывает множество возможностей. Родителям, может быть, очень сложно узнать о том, чем их ребенок занимается в Интернете.

Таким образом, мы считаем, что все дети на Земле должны быть под защитой, так или иначе, то есть родители должны быть осторожны, они должны знать каждый шаг своего чада. Согласно Российскому законодательству информационная безопасность детей – это состояние защищенности детей, при котором отсутствует риск, связанный с причинением информацией, в том числе распространяемой в сети Интернет, вреда их здоровью, физическому, психическому, духовному и нравственному развитию (Федеральный закон от 29.12.2010 № 436-ФЗ "О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию"). Преодолеть воздействие Интернета возможно только совместными усилиями учителей, родителей и самих школьников, то есть не надо всю ответственность возлагать на родителей, все, кто окружает детей, должны быть ответственными за жизнь и за воспитание детей.

Литература

1. Интернет: возможности, компетенции, безопасность: Методическое пособие для работников системы общего образования / Г. Солдатова, Е. Зотова, М. Лебешева, В. Шляпников. - М., 2013.
2. Полезный и безопасный Интернет. Правила безопасного использования Интернета для детей младшего школьного возраста: Методическое руководство / Под ред. Г. У Солдатовой. - М., 2012.